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Článek 1

Úvod a účel kodexu
Tento kodex stanovuje zásady a minimum činnosti safeguarda, které směřují k

ochraně integrity a bezpečí všech osob zapojených do sportu – zejména dětí, mládeže

a zranitelných osob.

Cílem je vytvořit sportovní prostředí, které je bezpečné, inkluzivní a respektující.

Článek 2

Definice pojmů
Svazový safeguard – osoba pověřená sportovním svazem k řešení podnětů a

prevenci negativních jevů v daném sportu na úrovni celého sportovního svazu.

Jeho pravomoci a působnost jsou upraveny ve statutu vydaném sportovním

svazem. Spolupracuje a komunikuje s národním safeguardem a předkládá mu k

dispozici výroční zprávu o své činnosti a o stavu bezpečného prostředí ve

sportovním svazu.  

Klubový safeguard – osoba na klubové úrovni pověřená řešením podnětů a

prevencí negativních jevů v rámci sportovního klubu, tělovýchovné jednoty,

tělocvičné jednoty a dalších. Spolupracuje a komunikuje se svazovým safeguardem

o své činnosti a stavu bezpečného prostředí ve sportovním klubu. Dále je kontaktní

osobou nejen pro sportovce, ale i pro rodiče, trenéry či dobrovolníky.

Negativní jevy – chování a jevy, které jsou v rozporu s Národním etickým kodexem

sportu například se jedná o fyzické, psychické, sexuální nebo jiné formy násilí,

obtěžování, zneužívání, korupce, zásahy do integrity sportovních soutěží

(manipulace sportovních výsledků), doping, různé formy diskriminace, kyberšikanu

apod.

V následujícím textu se užívá pojmu safeguard souběžně pro kategorie svazový a

klubový safeguard.



Článek 3

Zásady činnosti
Safeguard jedná podle následujících principů:

Respekt a ochrana práv – dodržuje práva všech účastníků sportu bez ohledu na

věk, pohlaví, původ, víru, výkonost nebo jiné rozdíly.

Prevence – aktivně předchází negativním jevům zejména prostřednictvím

vzdělávání, komunikace a mediálních kampaní apod. Součástí prevence může být i

zohlednění osobních předpokladů členů a zaměstnanců sportovního klubu/svazu

(reference, výsledky mentoringu apod.).

Důvěrnost – zachovává mlčenlivost o všech případech, pokud zákon neukládá

jinak.

Transparentnost – informuje o postupech, zásadách a výsledcích své činnosti, s

důrazem na zachování anonymity a konfidentiality jednotlivých podnětů, pokud

není ujednáno jinak.

Nestrannost – postupuje bez zaujatosti a střetu zájmů.

Odbornost – průběžně se vzdělává, rozvíjí své znalosti a spolupracuje s odborníky v

oblasti prevence a řešení negativních jevů ve sportu.

Článek 4

Minimum činnosti safeguarda
Implementace etického kodexu – zajistit, aby organizace, pro kterou pracuje měla

etický kodex, včetně souvisejících interních předpisů jako je například disciplinární

řád, kde budou řešeny oblasti safeguardingu a jakým způsobem při řešení podnětů

postupovat. 

Vzdělávání – pravidelně komunikovat a vzdělávat sportovce, trenéry, rozhodčí,

rodiče, funkcionáře a dobrovolníky.

Sám se vzdělávat – aktivně se vzdělávat a rozšiřovat vlastní znalosti o vytváření

bezpečného prostředí ve sportu. 

Příjímání podnětů – provozovat bezpečný a dostupný systém pro hlášení incidentů

s možností anonymního hlášení (elektronická platforma, přímý kontakt, schránka

důvěry apod.). Ochrana oznamovatele se řídí principem, že nikdo nesmí být

sankcionován za podání podnětu v dobré víře. Praktickou možností je platforma

pro příjímání anonymních podnětů. 



K dispozici zveřejňuje na webových stránkách své organizace kontakt nebo

mechanismus k podávání podnětů. 

Řešení podnětů – zajistit rychlé, spravedlivé a diskrétní řešení nahlášených

podnětů v rámci sportovního klubu, tělovýchovné nebo tělocvičné jednoty nebo ve

spolupráci s příslušnými orgány sportovní organizace nebo sportovního svazu

(etická komise, disciplinární komise, aj.) a případně s orgány činnými v trestním

řízení, či orgány státní správy jako je například OSPOD nebo Veřejný ochránce práv.

Monitoring – pravidelně informovat statutární orgán sportovní organizace o své

činnosti a o stavu bezpečného prostředí. Monitorovat situaci ve sportovní

organizaci dotazováním, dotazníkovým šetření, komunikací s účastníky sportu. 

Článek 5

Zásady chování účastníků sportu

SG prosazuje základní zásady chování člena sportovní organizace a účastníků sportu.

Každý:

Chová se čestně a s respektem.

Nepoužívá fyzické ani psychické násilí.

Nepřipouští diskriminaci na základě pohlaví, věku, rasy, náboženství, sexuální

orientace nebo výkonnostní úrovně.

Nepřijímá ani nenabízí dary nebo výhody za ovlivnění soutěží či rozhodnutí.

Respektuje hranice osobního prostoru a souhlas u všech forem kontaktu.

Povzbuzuje a fandí s respektem. 

Dodržuje zásadu „safe sport online“ – chování na sociálních sítích musí být stejně

etické jako na hřišti.


